	T4   Pourquoi éteindre ses phares quand le moteur est arrêté ?
	TANSPORT (T)


Séquence 2 : Comment recharger un accumulateur ?
1er montage : Quelle est l’influence d’une diode dans un circuit électrique ?
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	Relevé :
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Tension uG :  Période TG = ……………… ms = ………………… s

Tension uR :  Période TR = ……………… ms = ………………… s

	
	[image: image35.png]


Observations : Le signal aux bornes du générateur est de type ……………………………………………………………………………………… . Le signal aux bornes de la résistance reste ………………………………… mais ne possède plus de valeurs ………………………………………, c’est un signal  ……………………………… ou ……………… .
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Conclusion : L’effet de la diode est …………………………………… ……………………………………………………………………………………du courant alternatif. On parle de redressement ………………………………… ………………………………………………… .
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Tracés des courbes des signaux :
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2ième montage : Comment redresse-t-on du courant électrique ?
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	Relevé :
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Tension uR :  Période TR = ……………… ms = ………………… s

                      UR  :  ……………… V
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Observations : La tension aux bornes de la résistance est …………………………………………………………………………………………………………. 
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Conclusion : L’effet du pont de diodes est ………………………………… …………………………………………………………………………… du courant alternatif en valeurs ……………………………………… . On parle de redressement …………………………………………………………………………………… .
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Tracés des courbes des signaux :
	


· Insertion d’un condensateur en parallèle de la résistance :
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	Relevé : 
Pour C = 100 µF :    URcondo  :  ……………… V

Pour C = 470 µF :    URcondo  :  ……………… V

Pour C = 2200 µF :  URcondo  :  ……………… V



	
	Observations : La tension aux bornes de la résistance ondule d’autant moins que la capacité du condensateur est …………………. La tension moyenne ………………………………………  avec la capacité du condensateur. 
Conclusion : L’effet du condensateur est de …………………………… le courant délivré à la sortie du pont de diodes. En augmentant la capacité d’un condensateur, la variation du courant redressé et filtré est si ………………………………… que le signal est quasiment celui d’une tension …………………………………………….

	Tracés des courbes des signaux :


	





MATÉRIEL :

Tablette Einstein

2 Capteurs voltage ± 1V ± 10V ± 25V
Connectique


Interrupteur


Générateur 6 V alternatif

Résistance 120 Ω 

Diode



Pont de diodes

3 Condensateurs  100 µF ; 470 µF et 2200 µF.
	T4   Pourquoi éteindre ses phares quand le moteur est arrêté ?
	TANSPORT (T)


Séquence 2 : Comment recharger un accumulateur ?
1er montage : Quelle est l’influence d’une diode dans un circuit électrique ?
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	Relevé :

Tension uG :  Période TG = …20…… ms = ………0,02… s

Tension uR :  Période TR = …20…… ms = ………0,02… s

	
	Observations : Le signal aux bornes du générateur est de type ……alternatif sinusoïdal…………… . Le signal aux bornes de la résistance reste ……variable……… mais ne possède plus de valeurs ……négatives…………, c’est un signal  ……positif…… ou …nul… .

Conclusion : L’effet de la diode est …d’annuler…… ……les valeurs positives…………du courant alternatif. On parle de redressement ……mono…… …alternance……… .

	Tracés des courbes des signaux :
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Chute de tension due au seuil de la diode
2ième montage : Comment redresse-t-on du courant électrique ?
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	Relevé :

Tension uR :  Période TR = …10…… ms = ………0,01… s
                      UR  :  …≈ 4,4… V



	
	Observations : La tension aux bornes de la résistance est ……positive et sinusoïdale………. 

Conclusion : L’effet du pont de diodes est …de transformer… …les valeurs négatives…………… du courant alternatif en valeurs … positives ……… . On parle de redressement ……double alternance………… .

Chute de tension plus grande : 2 diodes à traverser

	Tracés des courbes des signaux :
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· Insertion d’un condensateur en parallèle de la résistance :
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	Relevé : 
Pour C = 100 µF :    URcondo  :  ≈ 5,4… V

Pour C = 470 µF :    URcondo  :  …≈ 7… V

Pour C = 2200 µF :  URcondo  :  …≈ 7,3… V



	
	Observations : La tension aux bornes de la résistance ondule d’autant moins que la capacité du condensateur est …grande…. La tension moyenne ……augmente……  avec la capacité du condensateur.

Conclusion : L’effet du condensateur est de …filtrer…… le courant délivré à la sortie du pont de diodes. En augmentant la capacité d’un condensateur, la variation du courant redressé et filtré est si ……petite…… que le signal est quasiment celui d’une tension …CONTINUE…….

	Tracés des courbes des signaux :
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MATÉRIEL :

Tablette Einstein

2 Capteurs voltage ± 1V ± 10V ± 25V
Connectique


Interrupteur


Générateur 6 V alternatif

Résistance 120 Ω 

Diode



Pont de diodes

3 Condensateurs  100 µF ; 470 µF et 2200 µF.
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Respecter la polarité !
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